

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинской высшей школы (института) РГСУ

____C.H. Черкасов

«27» февраля 2025 г.

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 31.08.73 Стоматология терапевтическая

НАПРАВЛЕННОСТЬ Стоматология терапевтическая

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММА ОРДИНАТУРЫ

Форма обучения Очная

Программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы разработаны на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая (уровень подготовки кадров высшей квалификации), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.08.2014 г. № 1116, учебного плана по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программе ординатуры по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая (далее — «ОПОП»).

Программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы разработаны рабочей группой в составе:

к.м.н, доцент, декан стоматологического факультета Т.Л.Чекалина, О.В.Безуглая, к.м.н. Д.Е. Суетенков.

Рабочая программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы обсуждены и утверждены на заседании Ученого совета Медицинской высшей школы (института) РГСУ.

Протокол № 7 от «27» февраля 2025 года

Директор Медицинской		
высшей школы (института)	\mathcal{A}	
РГСУ,		
	(left of	
д-р мед. наук, профессор		С.Н. Черкасов

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4
РАЗДЕЛ 2. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ	11
2.1.1. Форма проведения государственного экзамена	11
2.1.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания государственного экзамена	19
2.1.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки конкретных результатов освоения образовательной программы	
2.1.4. Перечень рекомендуемой литературы для подготовки к государственному экзамену	
2.1.5. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», необходимых для	
подготовки к государственному экзамену	25
2.1.6. Критерии оценки проведения государственного экзамена	25
2.1.7. Материально-техническое обеспечение	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	27

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Программа государственной итоговой аттестации (далее — «ГИА»), реализуемая в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный социальный университет» по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая определяют совокупность требований к государственной итоговой аттестации и оценку компетенций, обучающихся по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая.

Цель государственной итоговой аттестации

Цель государственной итоговой аттестации: определение соответствия результатов освоения обучающимися основной образовательной программы высшего образования — программы ординатуры — требованиям $\Phi \Gamma OC\ BO$ — ординатуры по направлению подготовки 31.08.73 Стоматология терапевтическая.

К государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 31.08.73 Стоматология терапевтическая допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план по соответствующей образовательной программе высшего образования.

Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся в результате освоения основной профессиональной образовательной программы

Код компетенции/ Формулировка компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции
УК-1 готовностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу	УК-1.1 знает методы критического анализа и оценки современных научных достижений; основные принципы критического анализа. УК-1.2
	умеет: получать новые знания на основе действий анализа, синтеза и др.; собирать данные по сложным научным проблемам, относящимся к профессиональной области; осуществлять поиск информации и решений на основе действий, эксперимента и опыта. УК- 1.3
	имеет практический опыт: исследования проблемы профессиональной деятельности с применением анализа, синтеза и других методов интеллектуальной деятельности; разработки стратегии действий для решения профессиональных проблем.
УК-2 готовностью к управлению коллективом, толерантно воспринимать социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия	УК-2.1 Знает: проблемы подбора эффективной команды; основные условия эффективной командной работы; основы стратегического управления человеческими ресурсами, нормативные правовые акты, касающиеся организации и осуществления профессиональной деятельности; модели организационного поведения, факторы формирования организационных отношений; стратегии и принципы командной работы, основные характеристики организационного климата и взаимодействия людей в

организации; основные категории философии, законы исторического развития, основы межкультурной коммуникации; основные концепции взаимодействия людей в организации

УК-2.2 Умеет: определять стиль управления для эффективной работы команды; вырабатывать командную стратегию; применять принципы и методы организации командной деятельности.

УК- 2.3 Имеет практический опыт: участия в разработке стратегии командной работы; участия в командной работе, распределения ролей в условиях командного взаимодействия

УК-2.4 имеет практический опыт: продуктивного взаимодействия в профессиональной среде с учетом национальных, этнокультурных, конфессиональных особенностей; преодоления коммуникативных, образовательных, этнических, конфессиональных и других барьеров в процессе межкультурного взаимодействия.

УК-3 готовностью к участию в педагогической деятельности по программам среднего и высшего медицинского образования или среднего и высшего фармацевтического образования, а также по дополнительным профессиональным программам для лиц, имеющих среднее профессиональное или высшее образование, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения

УК-3.1 знает основы психологии и педагогики; принципы проектирования образовательной среды; методы проведения психологических исследований и интерпретации полученных результатов; методы психолого-педагогического сопровождения; принципы профессиональной этики; основы трудового законодательства РФ и законодательные нормы, устанавливающие порядок защиты прав граждан на образование; возрастные особенности учащихся; правила мониторинга результатов учебного процесса.

УК-3.2 умеет сформулировать цели и задачи педагогической деятельности, разработать индивидуально ориентированные образовательные проекты, способен индивидуализировать образовательный процесс, способен понимать и принимать точку зрения других субъектов образовательного процесса, открыт к принятию других позиций и точек зрения.

УК-3.3 имеет опыт по обработке и интерпретации данных, полученных в результате реализации различных учебных психолого-педагогических программ; проведения интерактивных занятий; проведения психологические обследования педагогов и учащихся.

ПК-1 готовность к осуществлению комплекса мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья и включающих в себя формирование здорового образа жизни, предупреждение возникновения и (или) распространения заболеваний, их раннюю

ПК-1.1 знает: основные критерии здорового образа жизни и методы его формирования; социально-гигиенические и медицинские аспекты алкоголизма, наркоманий, токсикоманий, основные принципы их профилактики; формы и методы санитарно-гигиенического просвещения среди пациентов (их законных представителей), медицинских работников; основные гигиенические мероприятия оздоровительного характера, способствующие укреплению здоровья и профилактике возникновения наиболее распространенных заболеваний; основы профилактической медицины; этапы планирования и внедрения коммунальных

программ профилактики наиболее распространенных диагностику, выявление причин и условий их заболеваний. возникновения и развития, а ПК-1.2 знает этиологию, патогенез кариеса зубов, возрастные также направленных на особенности развития стоматологической патологии, устранение вредного влияния эффективные методы профилактики. на здоровье человека ПК-1.3 умеет оценивать состояние твердых тканей зубов в факторов среды его обитания полости рта, проводить мероприятия по реминерализации зубов в соответствии с возрастом пациента. ПК-1.4 проводит оценку состояния твердых тканей зубов, выбирает направление эффективной профилактики в соответствии с клинической картиной в полости рта, владеет методами профессиональной гигиены, различными способами минерализации твердых тканей зубов. ПК-1.5 Имеет практический опыт: пропаганды здорового образа жизни и профилактики наиболее распространенных заболеваний; проведения санитарно-просветительской работы среди детей и взрослых; формирования у детей и взрослых (их законных представителей) поведения, направленного на сохранение и повышение уровня соматического здоровья; формирования программ здорового образа жизни, включая программы снижения потребления алкоголя и табака, предупреждения и борьбы с немедицинским потреблением наркотических средств, и психотропных веществ; разработки плана профилактических мероприятий и осуществление методов групповой и индивидуальной профилактики наиболее распространенных заболеваний; назначения профилактических мероприятий детям и взрослым с учетом факторов риска, онкологической и гигиенической профилактики в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями, с учетом стандартов медицинской помощи; подбора и назначения лекарственных препаратов и немедикаментозных методов для профилактики наиболее распространенных заболеваний. ПК-2 готовность к ПК-2.1 значимость профилактических знает цели И проведению медицинских осмотров и диспансеризации, - принципы организации профилактических медицинских осмотров и профилактических медицинских осмотров, диспансеризации пациентов, формирования диспансерных диспансеризации и групп, нозологические формы, подлежащие диспансерному осуществлению наблюдению, количественные и качественные показатели диспансерного наблюдения за диспансеризации. папиентами со ПК-2.2 умеет рассчитывать показатели диспансеризации, стоматологической анализировать данные профилактических медицинских патологией осмотров формировать И группы углубленного ДЛЯ обследования или наблюдения. ПК-2.3 влалеет навыками организации проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации населения. ПК-3 готовность к ПК-3.1 знает основы законодательства Российской Федерации

в сфере здравоохранения, технического регулирования,

обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия

проведению

противоэпидемических

мероприятий, организации защиты населения в очагах особо опасных инфекций, при ухудшении радиационной обстановки, стихийных бедствиях и иных чрезвычайных ситуациях

населения, защиты прав потребителей; принципы организации профилактических мероприятий по предупреждению неблагоприятного влияния факторов окружающей среды на организм.

ПК-3.2 умеет обеспечивать профилактические мероприятия по предупреждению инфекционных, паразитарных и неинфекционных болезней, проводить санитарнопросветительскую работу по гигиеническим вопросам.

ПК-3.3 владеет оказанием первой помощи в очагах особо опасных инфекций, при ухудшении радиационной обстановки, стихийных бедствиях и иных чрезвычайных ситуациях.

ПК-4 готовность к применению социально-гигиенических методик сбора и медико-статистического анализа информации о стоматологической заболеваемости

ПК-4.1 знает методы анализа медицинской информации, - методы ведения медицинской учетно-отчетной документации в медицинских организациях.

ПК-4.2 умеет анализировать и оценивать качество медицинской, стоматологической помощи, состояние здоровья населения, влияние на него факторов образа жизни, окружающей среды и организации медицинской навыками использования теоретических знаний и практических умений в целях совершенствования профессиональной деятельности.

ПК-4.3 владеет навыками ведения типовой учетно-отчетной медицинской документации в медицинских организациях стоматологического профиля.

ПК-5 готовность к диагностике стоматологических заболеваний и неотложных состояний в соответствии с Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем

ПК-5.1 основы медико-биологических и клинических дисциплин с учетом законов течения патологии по органам, системам и организма в целом, закономерности функционирования органов и систем при заболеваниях и патологических процессах в твердых тканях зуба, пародонта и СОР. - структуру, систему кодирования, перечень рубрик и правила пользования международной классификацией болезней МКБ -10, в которой отражены типичные стоматологические терапевтические, хирургические и ортопедические заболевания твердых и мягких тканей полости рта и челюстно-лицевой области, а также неотложные состояния и сопутствующая патология различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов.

ПК-5.2 умеет пользоваться международной классификацией стоматологических болезней на основе МКБ -10, в которой отражены типичные стоматологические терапевтически е, хирургические и ортопедические заболевания твердых и мягких тканей полости рта и челюстно- лицевой области, а также неотложные состояния и сопутствующая патология различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов.

ПК-5.3 владеет методами стандартного стоматологического обследования, для выявления у пациентов основных патологических симптомов и синдромов заболеваний СОР и пародонта, используя знания алгоритма постановки диагноза (основного, сопутствующего, осложнений) с учетом

Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем (МКБ); неотложных состояний и сопутствующих патологий различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов. ПК-6 готовность к ПК-6.1 знает основы законодательства Российской Федерации, проведению экспертизы основные нормативно-правовые документы по охране здоровья временной населения; -вопросы медико-социальной экспертизы и нетрудоспособности и реабилитации при патологии органов полости рта. -правовые участие в иных видах основы деятельности врача-стоматолога. медицинской экспертизы ПК-6.2 умеет вести типовую учетно- отчетную медицинскую документацию в медицинских организациях стоматологического профиля, - ориентироваться в действующих нормативно-правовых актах - применять нормы гражданского законодательства в конкретных практических ситуациях; - защищать гражданские права врачей и пациентов различного возраста; - осуществлять экспертизу временной нетрудоспособности. ПК-6.3 проводит экспертизы временной нетрудоспособности и иные виды медицинской экспертизы. ПК-7 готовность к ПК-7.1 знает все виды патологии твердых тканей зуба, знает определению тактики этапы и технологию оказания специализированной помощи; материаловедение, технологии, оборудование и медицинские ведения, ведению и лечению пациентов, нуждающихся в изделия, используемые в стоматологии. терапевтической ПК-7.2 может поставить диагноз, в том числе и при остром стоматологической помощи состоянии; выбрать метод лечения; выбрать медикаментозные и немедикаментозные методы лечения; описывать рентгенограммы, анализировать данные компьютерной томографии; выполнять медицинские вмешательства у детей и взрослых со стоматологическими заболеваниями в соответствии с действующими порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями, с учетом стандартов медицинской помощи. ПК-7.3 оказывает специализированную помощь взрослым и детям, в соответствии с диагнозом, разрабатывает план лечения, выбирает методы и способы лечения, применяет лекарственные препараты и медицинские изделия, проводит действия: - сошлифовывание твердых тканей зуба - восстановление зуба пломбой с использованием стоматологических цементов, материалов химического отверждения, фотополимеров -восстановление зубов с нарушением контактного пункта - восстановление зуба пломбировочным материалом с использованием анкерных штифтов - наложение девитализирующей пасты - пульпотомия (ампутация коронковой пульпы) - экстирпация пульпы

- инструментальная и медикаментозная обработка хорошо проходимого корневого канала - временное пломбирование лекарственным препаратом корневого канала - пломбирование корневого канала зуба пастой, гуттаперчивыми штифтами - удаление наддесневых и поддесневых зубных отложений в области зуба (ручным методом) - ультразвуковое удаление наддесневых и поддесневых зубных отложений в области зуба - закрытый кюретаж при заболеваниях пародонта в области зуба - наложение лечебной повязки при заболеваниях пародонта в области одной челюсти - назначение лекарственной терапии при заболеваниях полости рта и зубов - назначение диетической терапии при заболеваниях полости рта и зубов. ПК-8 готовность к участию в ПК-8.1 законы и иные нормативные правовые акты Российской оказании медицинской Федерации в сфере здравоохранения. - вопросы организации и деятельности медицинской службы гражданской обороны; помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе ПК-8.2 оказывать медицинскую помощь при чрезвычайных участию в медицинской ситуациях, в том числе участвовать в медицинской эвакуации. эвакуации ПК-9 готовность к ПК-9.1 знает приказы и другие нормативные акты Российской применению природных Федерации, определяющие деятельность службы реабилитации лечебных факторов, и отдельных ее структурных подразделений; лекарственной, фармакодинамику, фармакокинетику, классификацию и немедикаментозной терапии характеристику лекарственных средств - показания и и других методов у пациентов противопоказания к применению лекарственных препаратов, со стоматологической побочные эффекты -общие принципы оформления рецептов и патологией, нуждающихся в составления рецептурных прописей лекарственных средств. медицинской реабилитации и ПК-9.2 умеет применять природные лечебные факторы, санаторно-курортном лекарственной, немедикаментозной терапии и других методов лечении у пациентов со стоматологической патологией, нуждающихся в медицинской реабилитации и санаторно-курортном лечении. ПК-9.3 проводит реабилитацию и профилактику различных стоматологических заболеваний и патологических процессов; заполняет текущую учетную и отчетную документацию по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению. ПК-10 готовность к ПК-10.1 знает этиологию, патогенез кариеса зубов, возрастные формированию у населения, особенности развития стоматологической патологии, пациентов и членов их семей эффективные методы профилактики; Перечень мероприятий и мотивации, направленной на методик, применяемых для профилактики стоматологических сохранение и укрепление заболеваний для взрослых. своего здоровья и здоровья ПК-10.2 умеет оценивать состояние твердых тканей зубов в окружающих, обучению

полости рта, проводить мероприятия по реминерализации зубов

пациентов основным гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике стоматологических заболеваний	в соответствии с возрастом пациента; Проводить профилактику заболеваний полости рта и зубов.
ПК-11 готовность к применению основных принципов организации и управления в сфере охраны здоровья граждан в медицинских организациях и их структурных подразделениях	ПК-11.1 знает вопросы экономики, управления и планирования в стоматологической службеЗаконы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации в сфере здравоохранения вопросы организации и деятельности медицинской службы гражданской обороны ПК-11.2 умеет применять основные принципы организации и управления в сфере охраны здоровья граждан в медицинских организациях и их структурных подразделениях; заполнять соответствующую медицинскую документацию. ПК-11.3 осуществляет анализ работы стоматологического кабинета и ведет отчетность о его работе в соответствии с установленными требованиями
ПК-12 готовность к проведению оценки качества оказания стоматологической помощи с использованием основных медико-статистических показателей	ПК-12.1 знает вопросы медико-социальной экспертизы и реабилитации при патологии органов полости рта; правовые основы деятельности врача стоматолога; основные медико-статистические показатели оценки качества стоматологической помощи ПК-12.2 умеет проводить дифференциальную диагностику; составление протоколов стоматологического исследования, формулировать и обосновывать клинико-рентгенологические заключения ПК-12.3 проводит анализ медицинской документации стоматологического больного; составляет протоколы стоматологических исследований, формулирует и обосновывает клинико-рентгенологические заключения
ПК-13 готовность к организации медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации	ПК-13.1 знает клинические проявления основных синдромов неотложных состояний, - фармакодинамику, фармакокинетику, классификацию и характеристику лекарственных средств, - показания и противопоказания к применению лекарственных препаратов, побочные эффекты, - показания для госпитализации - особенности оказания первой медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации. ПК-13.2 умеет оценивать фармакологическую эффективность препарата, - выявлять жизнеопасные осложнения, - оказывать первую врачебную помощь при чрезвычайных ситуациях. ПК-13.3 владеет основами назначения лекарственных средств для оказания неотложной помощи, -основами врачебных диагностических мероприятий по оказанию помощи инфекционным больным при неотложных и угрожающих состояниях; алгоритмом выполнения лечебных основных

врачебных диагностических и лечебных мероприятий при
оказании первой врачебной помощи при чрезвычайных
ситуациях, в том числе медицинской эвакуации;
необходимыми методиками по оказанию помощи при острых
состояниях: периоститах, вывихах, переломах зубов, челюстей.

РАЗДЕЛ 2. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Государственная итоговая аттестация обучающихся образовательной программы – программы ординатуры по направлению подготовки 31.08.73 Стоматология терапевтическая включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена.

На государственную итоговую аттестацию отводится 3 зачетных единицы (108 часов).

2.1. Государственный экзамен

2.1.1. Форма проведения государственного экзамена

Государственный экзамен проводится по одной или нескольким дисциплинам (модулям) и (или) модулям образовательной программы, результаты освоения которых имеют определяющее значение для профессиональной деятельности выпускников.

В билеты государственного экзамена включаются 2 (два) теоретических вопроса и 1 (один) практико-ориентированный вопрос, которые равномерно случайным образом выбираются из типовых вопросов и ситуаций, приведенных в оценочных материалах по ГИА.

Государственный экзамен проводится в устной и письменной форме.

В рамках проведения государственного экзамена проверяется степень освоения выпускниками следующих компетенций:

Код компетенции/ Формулировка компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции
УК-1 готовностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу	УК-1.1 знает методы критического анализа и оценки современных научных достижений; основные принципы критического анализа.
	УК-1.2 умеет: получать новые знания на основе действий анализа, синтеза и др.; собирать данные по сложным научным проблемам, относящимся к профессиональной области; осуществлять поиск информации и решений на основе действий, эксперимента и опыта. УК- 1.3 имеет практический опыт: исследования проблемы профессиональной деятельности с применением

анализа, синтеза и других методов интеллектуальной деятельности; разработки стратегии действий для решения профессиональных проблем. УК-2 готовностью к управлению УК-2.1 Знает: проблемы подбора эффективной коллективом, толерантно команды; основные условия эффективной командной воспринимать социальные, работы; основы стратегического управления этнические, конфессиональные и человеческими ресурсами, нормативные правовые культурные различия акты, касающиеся организации и осуществления профессиональной деятельности; модели организационного поведения, факторы формирования организационных отношений; стратегии и принципы командной работы, основные характеристики организационного климата и взаимодействия людей в организации; основные категории философии, законы исторического развития, основы межкультурной коммуникации; основные концепции взаимодействия людей в организации УК-2.2 Умеет: определять стиль управления для эффективной работы команды; вырабатывать командную стратегию; применять принципы и методы организации командной деятельности. УК- 2.3 Имеет практический опыт: участия в разработке стратегии командной работы; участия в командной работе, распределения ролей в условиях командного взаимодействия УК-2.4 имеет практический опыт: продуктивного взаимодействия в профессиональной среде с учетом национальных, этнокультурных, конфессиональных особенностей; преодоления коммуникативных, образовательных, этнических, конфессиональных и других барьеров в процессе межкультурного взаимодействия. УК-3 готовностью к участию в УК-3.1 знает основы психологии и педагогики; педагогической деятельности по принципы проектирования образовательной среды; программам среднего и высшего методы проведения психологических исследований и медицинского образования или интерпретации полученных результатов; методы психолого-педагогического сопровождения; среднего и высшего фармацевтического образования, принципы профессиональной этики; основы трудового законодательства РФ и законодательные а также по дополнительным нормы, устанавливающие порядок защиты прав профессиональным программам для лиц, имеющих среднее граждан на образование; возрастные особенности профессиональное или высшее учащихся; правила мониторинга результатов учебного процесса. образование, в порядке, установленном федеральным УК-3.2 умеет сформулировать цели и задачи органом исполнительной власти, педагогической деятельности, разработать осуществляющим функции по индивидуально ориентированные образовательные выработке государственной проекты, способен индивидуализировать политики и нормативнообразовательный процесс, способен понимать и правовому регулированию в принимать точку зрения других субъектов сфере здравоохранения

образовательного процесса, открыт к принятию других позиций и точек зрения.

УК-3.3 имеет опыт по обработке и интерпретации данных, полученных в результате реализации различных учебных психолого-педагогических программ; проведения интерактивных занятий; проведения психологические обследования педагогов и учащихся.

ПК-1 готовность к осуществлению комплекса мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья и включающих в себя формирование здорового образа жизни, предупреждение возникновения и (или) распространения заболеваний, их раннюю диагностику, выявление причин и условий их возникновения и развития, а также направленных на устранение вредного влияния на здоровье человека факторов среды его обитания

ПК-1.1 знает: основные критерии здорового образа жизни и методы его формирования; социально-гигиенические и медицинские аспекты алкоголизма, наркоманий, токсикоманий, основные принципы их профилактики; формы и методы санитарно-гигиенического просвещения среди пациентов (их законных представителей), медицинских работников; основные гигиенические мероприятия оздоровительного характера, способствующие укреплению здоровья и профилактике возникновения наиболее распространенных заболеваний; основы профилактической медицины; этапы планирования и внедрения коммунальных программ профилактики наиболее распространенных заболеваний.

ПК-1.2 знает этиологию, патогенез кариеса зубов, возрастные особенности развития стоматологической патологии, эффективные методы профилактики.

ПК-1.3 умеет оценивать состояние твердых тканей зубов в полости рта, проводить мероприятия по реминерализации зубов в соответствии с возрастом пациента.

ПК-1.4 проводит оценку состояния твердых тканей зубов, выбирает направление эффективной профилактики в соответствии с клинической картиной в полости рта, владеет методами профессиональной гигиены, различными способами минерализации твердых тканей зубов.

ПК-1.5 Имеет практический опыт: пропаганды здорового образа жизни и профилактики наиболее распространенных заболеваний; проведения санитарно-просветительской работы среди детей и взрослых; формирования у детей и взрослых (их законных представителей) поведения, направленного на сохранение и повышение уровня соматического здоровья; формирования программ здорового образа жизни, включая программы снижения потребления алкоголя и табака, предупреждения и борьбы с немедицинским потреблением наркотических средств, и психотропных веществ; разработки плана профилактических мероприятий и осуществление методов групповой и индивидуальной профилактики наиболее распространенных заболеваний; назначения профилактических мероприятий детям и взрослым с

гигиенической профилактики в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями, с учетом стандартов медицинской помощи; подбора и назначения лекарственных препаратов и немедикаментозных методов для профилактики наиболее распространенных заболеваний.
ПК-2.1 знает цели и значимость профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, принципы организации профилактических медицинских осмотров и диспансеризации пациентов, формирования диспансерных групп, нозологические формы, подлежащие диспансерному наблюдению, количественные и качественные показатели диспансеризации.
ПК-2.2 умеет рассчитывать показатели диспансеризации, анализировать данные профилактических медицинских осмотров и формировать группы для углубленного обследования или наблюдения.
ПК-2.3 владеет навыками организации и проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации населения.
ПК-3.1 знает основы законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения, технического регулирования, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей; принципы организации профилактических мероприятий по предупреждению неблагоприятного влияния факторов окружающей среды на организм.
ПК-3.2 умеет обеспечивать профилактические мероприятия по предупреждению инфекционных, паразитарных и неинфекционных болезней, проводить санитарнопросветительскую работу по гигиеническим вопросам.
ПК-3.3 владеет оказанием первой помощи в очагах особо опасных инфекций, при ухудшении радиационной обстановки, стихийных бедствиях и иных чрезвычайных ситуациях.
ПК-4.1 знает методы анализа медицинской информации, -методы ведения медицинской учетно-отчетной документации в медицинских организациях.
ПК-4.2 умеет анализировать и оценивать качество медицинской, стоматологической помощи, состояние здоровья населения, влияние на него факторов образа жизни, окружающей среды и организации медицинской навыками использования теоретических

учетом факторов риска, онкологической и

знаний и практических умений в целях совершенствования профессиональной деятельности. ПК-4.3 владеет навыками ведения типовой учетноотчетной медицинской документации в медицинских организациях стоматологического профиля. ПК-5 готовность к диагностике ПК-5.1 основы медико-биологических и клинических стоматологических заболеваний и дисциплин с учетом законов течения патологии по неотложных состояний в органам, системам и организма в целом, закономерности функционирования органов и систем соответствии с Международной статистической классификацией при заболеваниях и патологических процессах в болезней и проблем, связанных со твердых тканях зуба, пародонта и СОР. - структуру, здоровьем систему кодирования, перечень рубрик и правила пользования международной классификацией болезней МКБ -10, в которой отражены типичные стоматологические терапевтические, хирургические и ортопедические заболевания твердых и мягких тканей полости рта и челюстно-лицевой области, а также неотложные состояния и сопутствующая патология различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов. ПК-5.2 умеет пользоваться международной классификацией стоматологических болезней на основе МКБ -10, в которой отражены типичные стоматологические терапевтически е, хирургические и ортопедические заболевания твердых и мягких тканей полости рта и челюстно- лицевой области, а также неотложные состояния и сопутствующая патология различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов. ПК-5.3 владеет методами стандартного стоматологического обследования, для выявления у пациентов основных патологических симптомов и синдромов заболеваний СОР и пародонта, используя знания алгоритма постановки диагноза (основного, сопутствующего, осложнений) с учетом Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем (МКБ); неотложных состояний и сопутствующих патологий различных органов и систем организма у пациентов всех возрастов. ПК-6 готовность к проведению ПК-6.1 знает основы законодательства Российской экспертизы временной Федерации, основные нормативно-правовые нетрудоспособности и участие в документы по охране здоровья населения; -вопросы иных видах медицинской медико-социальной экспертизы и реабилитации при экспертизы патологии органов полости рта. -правовые основы деятельности врача-стоматолога. ПК-6.2 умеет вести типовую учетно- отчетную медицинскую документацию в медицинских организациях стоматологического профиля, ориентироваться в действующих нормативно-

правовых актах - применять нормы гражданского

законодательства в конкретных практических ситуациях; - защищать гражданские права врачей и пациентов различного возраста; - осуществлять экспертизу временной нетрудоспособности.

ПК-6.3 проводит экспертизы временной нетрудоспособности и иные виды медицинской экспертизы.

ПК-7 готовность к определению тактики ведения, ведению и лечению пациентов, нуждающихся в терапевтической стоматологической помощи

ПК-7.1 знает все виды патологии твердых тканей зуба, знает этапы и технологию оказания специализированной помощи; материаловедение, технологии, оборудование и медицинские изделия, используемые в стоматологии.

ПК-7.2 может поставить диагноз, в том числе и при остром состоянии; выбрать метод лечения; выбрать медикаментозные и немедикаментозные методы лечения; описывать рентгенограммы, анализировать данные компьютерной томографии; выполнять медицинские вмешательства у детей и взрослых со стоматологическими заболеваниями в соответствии с действующими порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями, с учетом стандартов медицинской помощи.

ПК-7.3 оказывает специализированную помощь взрослым и детям, в соответствии с диагнозом, разрабатывает план лечения, выбирает методы и способы лечения, применяет лекарственные препараты и медицинские изделия, проводит действия:

- сошлифовывание твердых тканей зуба
- восстановление зуба пломбой с использованием стоматологических цементов, материалов химического отверждения, фотополимеров
- -восстановление зубов с нарушением контактного пункта
- восстановление зуба пломбировочным материалом с использованием анкерных штифтов
- наложение девитализирующей пасты
- пульпотомия (ампутация коронковой пульпы)
- экстирпация пульпы
- инструментальная и медикаментозная обработка хорошо проходимого корневого канала
- временное пломбирование лекарственным препаратом корневого канала
- пломбирование корневого канала зуба пастой, гуттаперчивыми штифтами
- удаление наддесневых и поддесневых зубных отложений в области зуба (ручным методом)

- ультразвуковое удаление наддесневых и поддесневых зубных отложений в области зуба - закрытый кюретаж при заболеваниях пародонта в области зуба - наложение лечебной повязки при заболеваниях пародонта в области одной челюсти - назначение лекарственной терапии при заболеваниях полости рта и зубов - назначение диетической терапии при заболеваниях полости рта и зубов. ПК-8 готовность к участию в ПК-8.1 законы и иные нормативные правовые акты оказании медицинской помощи Российской Федерации в сфере здравоохранения. при чрезвычайных ситуациях, в вопросы организации и деятельности медицинской том числе участию в службы гражданской обороны; медицинской эвакуации ПК-8.2 оказывать медицинскую помощь при чрезвычайных ситуациях, в том числе участвовать в медицинской эвакуации. ПК-9 готовность к применению ПК-9.1 знает приказы и другие нормативные акты природных лечебных факторов, Российской Федерации, определяющие деятельность лекарственной, службы реабилитации и отдельных ее структурных немедикаментозной терапии и подразделений; фармакодинамику, фармакокинетику, других методов у пациентов со классификацию и характеристику лекарственных стоматологической патологией, средств - показания и противопоказания к нуждающихся в медицинской применению лекарственных препаратов, побочные эффекты -общие принципы оформления рецептов и реабилитации и санаторнокурортном лечении составления рецептурных прописей лекарственных средств. ПК-9.2 умеет применять природные лечебные факторы, лекарственной, немедикаментозной терапии и других методов у пациентов со стоматологической патологией, нуждающихся в медицинской реабилитации и санаторно-курортном лечении. ПК-9.3 проводит реабилитацию и профилактику различных стоматологических заболеваний и патологических процессов; заполняет текущую учетную и отчетную документацию по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению. ПК-10.1 знает этиологию, патогенез кариеса зубов, ПК-10 готовность к возрастные особенности развития стоматологической формированию у населения, пациентов и членов их семей патологии, эффективные методы профилактики; Перечень мероприятий и методик, применяемых для мотивации, направленной на профилактики стоматологических заболеваний для сохранение и укрепление своего здоровья и здоровья взрослых. окружающих, обучению ПК-10.2 умеет оценивать состояние твердых тканей пациентов основным зубов в полости рта, проводить мероприятия по гигиеническим мероприятиям реминерализации зубов в соответствии с возрастом оздоровительного характера, пациента; Проводить профилактику заболеваний способствующим сохранению и полости рта и зубов. укреплению здоровья,

профилактике стоматологических заболеваний	
ПК-11 готовность к применению основных принципов организации и управления в сфере охраны здоровья граждан в медицинских организациях и их структурных подразделениях	ПК-11.1 знает вопросы экономики, управления и планирования в стоматологической службеЗаконы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации в сфере здравоохранения вопросы организации и деятельности медицинской службы гражданской обороны
	ПК-11.2 умеет применять основные принципы организации и управления в сфере охраны здоровья граждан в медицинских организациях и их структурных подразделениях; заполнять соответствующую медицинскую документацию.
	ПК-11.3 осуществляет анализ работы стоматологического кабинета и ведет отчетность о его работе в соответствии с установленными требованиями
ПК-12 готовность к проведению оценки качества оказания стоматологической помощи с использованием основных медико-статистических показателей	ПК-12.1 знает вопросы медико-социальной экспертизы и реабилитации при патологии органов полости рта; правовые основы деятельности врача стоматолога; основные медико- статистические показатели оценки качества стоматологической помощи
	ПК-12.2 умеет проводить дифференциальную диагностику; составление протоколов стоматологического исследования, формулировать и обосновывать клинико-рентгенологические заключения
	ПК-12.3 проводит анализ медицинской документации стоматологического больного; составляет протоколы стоматологических исследований, формулирует и обосновывает клинико-рентгенологические заключения
ПК-13 готовность к организации медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации	ПК-13.1 знает клинические проявления основных синдромов неотложных состояний, - фармакодинамику, фармакокинетику, классификацию и характеристику лекарственных средств, - показания и противопоказания к применению лекарственных препаратов, побочные эффекты, - показания для госпитализации - особенности оказания первой медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации.
	ПК-13.2 умеет оценивать фармакологическую эффективность препарата, - выявлять жизнеопасные осложнения, - оказывать первую врачебную помощь при чрезвычайных ситуациях.
	ПК-13.3 владеет основами назначения лекарственных средств для оказания неотложной помощи, -основами врачебных диагностических мероприятий по

оказанию помощи инфекционным больным при неотложных и угрожающих состояниях; алгоритмом выполнения лечебных основных врачебных диагностических и лечебных мероприятий при оказании первой врачебной помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации; необходимыми методиками по оказанию помощи при острых состояниях: периоститах, вывихах, переломах зубов, челюстей.

2.1.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания государственного экзамена.

Код(ы) компетенции	Показатели оценивания	Оценка
(ий)	1 1111 11 1 1	7,
УК-1; УК-2; УК-3;	Обучающийся глубоко, осмысленно, в	1) Оценка «отлично»
ПК-1; ПК-2; ПК-3;	полном объеме усвоил программный	, ,
ПК-4; ПК-5; ПК-6;	материал, излагает его на высоком	
ПК-7; ПК-8; ПК-9;	научном уровне, способен к	
ПК-10; ПК-11; ПК-12;	самостоятельному анализу и оценке	
ПК-13	проблемных ситуаций. Усвоил	
	методологические основы (свободно	
	владеет понятиями, определениями,	
	терминами) в сфере профессиональной	
	деятельности, умеет анализировать и	
	выявлять его взаимосвязь с другими	
	областями знаний. Умеет творчески	
	применять теоретические знания при	
	решении практических ситуаций.	
	Показывает способность самостоятельно	
	пополнять и обновлять знания в процессе	
	повышения квалификации и	
	профессиональной деятельности.	
	Обучающейся в полной мере раскрыл	2) Оценка «хорошо»
	материал, предусмотренный программой,	
	изучил обязательную литературу. Владеет	
	понятиями, определениями, терминами,	
	методами исследования в сфере	
	профессиональной деятельности, умеет	
	установить взаимосвязь изученной	
	дисциплины с другими областями знаний.	
	Применяет теоретические знания на	
	практике. Допустил незначительные	
	неточности при изложении материала, не	
	искажающие содержание ответа по	
	существу вопроса.	
	Обучающийся владеет материалом в	3) Оценка
	пределах программы, знает основные	«удовлетворительно».
	понятия и определения в сфере	
	профессиональной деятельности,	
	обладает достаточными знаниями для	
	профессиональной деятельности,	

способен разобраться в конкретной практической ситуации.	
Обучающийся показал пробелы в знании	4) Оценка
основного учебного материала, не может	«неудовлетворительно»
дать четких определений, понятий в	
сфере профессиональной деятельности,	
не может разобраться в конкретной	
практической ситуации, не обладает	
достаточными знаниями и практическими	
навыками для профессиональной	
деятельности.	

Оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» означают успешное прохождение государственного экзамена. Оценки за государственный экзамен объявляются в день сдачи экзамена после их утверждения председателем государственной экзаменационной комиссии.

2.1.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки конкретных результатов освоения образовательной программы

Перечень вопросов для проведения государственного экзамена

Теоретический блок вопросов:

Код контролируемой компетенции УК-1; УК-2; УК-3; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-6; ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-10; ПК-11; ПК-12; ПК-13

Этап 1. Определение уровня теоретической подготовки. Тестирование

Примеры контрольно-измерительных материалов, выявляющих результаты освоения выпускником программы ординатуры.

Код контролируемой компетенции УК-1;

Выберите один правильный ответ.

Адгезивная система «Три в одном» должна применяться:

- а) во всех типах полостей;
- б) только в пришеечных дефектах
- в) когда не важна адгезия к эмали;
- г) когда не важна адгезия к дентину;
- д) только в небольших полостях.

Код контролируемой компетенции УК-2;

Выберите правильную схему лечения:

Инструкция: Установите соответствие между позициями, представленными в обозначенных колонках. Для каждого буквенного компонента левой колонки выберите пронумерованный элемент правой колонки. Каждый пронумерованный элемент правой колонки может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.

A)

Диагноз	Схема лечения
А. апикальный периодонтит	1. Замена реставрации, наблюдение

Б. хронический пульпит	2. Рентгенограмма, замена реставрации,
	повторное эндолечение, наблюдение
В. обострение апикального периодонтита	3. Томография, замена реставрации, повторное эндо, наблюдение
Г. невралгия тройничного нерва	4. Коррекция прикуса, обезболивающая и противовоспалительная терапия
Д. артроз ВНЧС	5. Ретроградное эндолечение, резекция корней, наблюдение.

Б)

Диагноз	Пломбировочный материал	
А. Апикальный периодонтит	кальный периодонтит 1. AH plus	
Б. Хронический пульпит	2. MTA	
В. Обострение апикального периодонтита	3. Резорцин-формалиновый метод	
Г.Невралгия тройничного нерва	4.Гидроокись кальция	
Д. Артроз ВНЧС	5. Цинкоксидэвгенольная паста	

Код контролируемой компетенции УК-3;

Установите правильную последовательность действий.

Правильная последовательность этапов проведения профессиональной чистки зубов:

- а) удаление над- и поддесневых зубных отложений;
- б) полировка твердых тканей зубов;
- в) местное обезболивание;
- г) проведение сеанса airflow;
- д) нанесение средств для снятия гиперестезии.

Этап 2. Определение уровня практической подготовки Решение ситуационных задач

Пациентка, 40 лет обратилась с жалобами на боли в области моляров нижней челюсти слева. Зуб 46 ранее лечен по поводу осложненного кариеса. Пародонтологической патологии не выявлено. На рентгенограмме обнаружено, что три корневых канала запломбированы рентгеноконтрастным материалом не на всем протяжении. Коронковая часть восстановлена композитным материалом, перкуссии вертикальная слабо положительна, пальпация в области апекса безболезненна.

Код контролируемой компетенции ПК-1;

1. Предполагаемый диагноз:

Инструкция: Выберите один правильный ответ.

- А. Хронический апикальный периодонтит
- Б. Хронический пульпит
- В. Обострение апикального периодонтита
- Д. Артроз височно-нижнечелюстного сустава
- Г. Невралгия тройничного нерва

Код контролируемой компетенции ПК-2;

2. Дополнительные данные, которые помогут подтвердить диагноз:

Инструкция: выберите все правильные ответы.

- А. Компьютерная томография
- Б. Дентальный рентгеновский снимок, выполненный под углом
- В. Повторное эндодонтическое лечение
- Г. Длительное наблюдение
- Д. Электроодонтодиагностика

Этап 3. Определение уровня профессиональной подготовленности к самостоятельному решению профессиональных задач

Перечень контрольных вопросов, выявляющих теоретическую подготовку выпускника:

Код контролируемой компетенции ПК-3;

- 1. Пародонтиты: этиология и патогенез.
- 2. Шинирование: виды шин, показания к применению.
- 3. Наследственные заболевания зубов.
- 4. Слюна, ее роль в развитии заболеваний зубов.
- 5. Инструменты и материалы, применяемые для полировки зубов и реставраций.
- 6. Композиционные материалы: виды, свойства.
- 7. Материалы и методы для пломбировки корневых каналов.
- 8. Отбеливающие системы для зубов.
- 9. Аппараты и методики, применяемые для снятия зубных отложений.
- 10. Перечислите заболевания языка.

Код контролируемой компетенции ПК-4;

- 11. Опишите проявления ВИЧ-инфекций в полости рта.
- 12. Некариозные поражения зубов.
- 13. Флюороз, меры профилактики.
- 14. Гиперестезия эмали: определение понятия, степени, виды.
- 15. Метод глубокого фторирования эмали
- 16. Адгезивные системы 4-го, 5-го, 6-го и 7-го поколений.
- 17. Методы и средства для выверения окклюзии зубов в клинической практике.

Код контролируемой компетенции ПК-5;

- 18. Ксеростомия: причины возникновения, клиника, лечение.
- 19. Индексы, применяемые при заболеваниях пародонта.
- 20. Анкерные штифты: назначение, физические свойства.
- 21. Физиологическая и патологическая стираемость эмали.
- 22. Назовите лекарственные препараты, используемые для лечения простого герпеса.
- 23. Перечислите показания для проведения временной пломбировки корневых каналов.

Код контролируемой компетенции ПК-6;

24. Назовите показания к проведению допплерометрии в стоматологии.

- 25. Опишите способы определения подвижности зубов.
- 26. Назовите параметры электровозбудимости пульпы в норме и при патологии.
- 27. Перечислите показания для удаления зубов с сохранной коронковой частью.
- 28. Перечислите показания и противопоказания для отбеливания зубов.

Код контролируемой компетенции ПК-7;

- 29. Опишите алгоритм действий при лечении красного лишая слизистой рта.
- 30. Опишите лечебную тактику ведения пациента с вывихом зуба.
- 31. Опишите этапы припасовки анкерного штифта для восстановления коронки зуба.

Код контролируемой компетенции ПК-8;

- 32. Назовите лекарственные средства, используемые под повязку на десну при пародонтите
- 33. Перечислите лекарственные средства, назначаемые для регенерации повреждений слизистой полости рта.

Код контролируемой компетенции ПК-9;

34. Перечислите показания для хирургического лечения пародонтитов.

Код контролируемой компетенции ПК-10;

- 35. Назовите этапы закрытого кюретажа.
- 36. Перечислите комплекс мероприятий, необходимых для оказания помощи при обмороке.
- 37. Опишите последовательность действий врача при переломе коронки зуба.
- 38. Опишите алгоритм действий при оказании помощи при подозрении на наличие СПИДа у пациента.

Код контролируемой компетенции ПК-11;

- 39. Перечислите заболевания, при которых показана лазеротерапия.
- 40. Перечислите условия для применения биологического метода лечения пульпита.

Код контролируемой компетенции ПК-12;

41. Опишите этапы работы с силиконовым ключом при восстановлении фронтальных зубов.

Код контролируемой компетенции ПК-13

42. Перечислите комплекс мероприятий, необходимых для оказания помощи при анафилактическом шоке.

Примеры экзаменационных билетов для собеседования Билет

- 1. Флюороз, меры профилактики.
- 2. Перечислите показания для проведения временной пломбировки корневых каналов.
- 3. Ситуационная задача: Пациентка, 40 лет обратилась с жалобами на боли в области моляров нижней челюсти слева. Зуб 46 ранее лечен по поводу осложненного кариеса.

Пародонтологической патологии не выявлено. На рентгенограмме обнаружено, что три корневых канала запломбированы рентгеноконтрастным материалом не на всем протяжении. Коронковая часть восстановлена композитным материалом, перкуссии вертикальная слабо положительна, пальпация в области апекса безболезненна.

1. Предполагаемый диагноз:

Инструкция: Выберите один правильный ответ

- А. Хронический апикальный периодонтит
- Б. Хронический пульпит
- В. Обострение апикального периодонтита
- Д. Артроз височно нижнечелюстного сустава
- Г. Невралгия тройничного нерва
 - 2. Дополнительные данные, которые помогут подтвердить диагноз:

Инструкция: Выберите все правильные ответы

- А. Компьютерная томография
- Б. Дентальный рентгеновский снимок, выполненный под углом
- В. Повторное эндодонтическое лечение
- Г. Длительное наблюдение
- Д. Электроодонтодиагностика

2.1.4. Перечень рекомендуемой литературы для подготовки к государственному экзамену

Основная литература:

- 1. Терапевтическая стоматология: учебник / Д. А. Трунин, М. А. Постников, С. Е. Чигарина [и др.]. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2024. 920 с. ISBN 978-5-9704-8623-8, DOI: 10.33029/9704-6966-8-STO-2023-1-920. Электронная версия доступна на сайте ЭБС "Консультант студента": [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970486238.html (дата обращения: 24.04.2025). Режим доступа: по подписке. Текст: электронный
- 2. Терапевтическая стоматология детского возраста : учебное пособие / В. М. Водолацкий, А. А. Павлов, А. М. Угримова, А. В. Баландина. Ставрополь : СтГМУ, 2019. 256 с. ISBN 978-5-89822-580-3. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/464522 (дата обращения: 23.04.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Сухарев, М. Ф. Ортопедическая стоматология. Протезирование несъёмными конструкциями зубных протезов: учебник / М. Ф. Сухарев, С. Б. Фищев, М. Г. Рожкова. Санкт-Петербург: СПбГПМУ, 2021. 464 с. ISBN 978-5-907443-67-9. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/255809 (дата обращения: 23.04.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.

Дополнительная литература:

- 4. Заболевания слизистой оболочки полости рта: учебное пособие / Г. И. Ронь, Н. Д. Чернышева, А. А. Епишова, Г. М. Акмалова. Екатеринбург: Уральский ГМУ, 2017. 150 с. ISBN 978-5-89895-836-7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/295526 (дата обращения: 24.04.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 5. Васильев, В. И. Профилактика стоматологических заболеваний: учебник для вузов / В. И. Васильев. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 417 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-19622-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/571281 (дата обращения: 24.04.2025).

6. Доврачебная помощь при неотложных состояниях: учебник и практикум для вузов / под редакцией Г. И. Чувакова. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 152 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-16396-4. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/568509 (дата обращения: 24.04.2025).

2.1.5. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», необходимых для подготовки к государственному экзамену

Nº Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
5.	ЭБС «Консультант	Многопрофильный образовательный ресурс,	https://www.studentlibrary.ru/
	студента»	являющийся электронной библиотечной системой	
		(ЭБС), предоставляющей доступ через сеть Интернет	
		к учебной литературе и дополнительным материалам	
6.	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания издательства	https://e.lanbook.com/
		"Лань" и других ведущих издательств учебной	
		литературы и электронные версии периодических	
		изданий по естественным, техническим и	
		гуманитарным наукам.	

2.1.6. Критерии оценки проведения государственного экзамена

По окончании ответов обучающихся объявляется совещание государственной экзаменационной комиссии, на котором присутствуют только ее члены. На совещании обсуждаются ответы каждого обучающегося на вопросы экзаменационного билета и дополнительные вопросы. По итогам обсуждения каждому обучающемуся в протокол государственной экзаменационной комиссии проставляется соответствующая оценка.

Знания экзаменуемых определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Формирование оценки осуществляется с использованием системы оценки знаний обучающихся:

В качестве критериев оценки ответа используются:

- полнота раскрытия вопросов экзаменационного билета;
- логичность и последовательность изложения материала;
- аргументированность ответа обучающегося;
- способность анализировать и сравнивать различные подходы решения поставленной проблемы;
- готовность обучающегося отвечать на дополнительные вопросы по существу экзаменационного билета.

Оценка **«отлично»** ставится обучающемуся, который глубоко, осмысленно, в полном объеме усвоил программный материал, изложил его на высоком научном уровне, проявил способность к самостоятельному анализу и оценке проблемных ситуаций. Усвоил методологические основы (свободно овладел понятиями, определениями, терминами) в сфере профессиональной деятельности, показал умения анализировать и выявлять его взаимосвязь с другими областями знаний. Показал способность самостоятельно пополнять и обновлять знания в процессе профессиональной деятельности.

Оценка **«хорошо»** ставится обучающемуся, который полно раскрыл материал, предусмотренный программой, изучил обязательную литературу. Владеет понятиями, определениями, терминами, методами исследования в сфере профессиональной деятельности, умеет установить взаимосвязь изученной дисциплины (модуля) с другими областями знаний. Применяет теоретические знания на практике. Допустил незначительные неточности при изложении материала, не искажающие содержание ответа по существу вопроса.

Оценка **«удовлетворительно»** ставится обучающемуся, который владеет материалом в пределах программы, знает основные понятия и определения в сфере профессиональной деятельности, обладает достаточными знаниями для профессиональной деятельности, способен разобраться в конкретной практической ситуации.

Оценка **«неудовлетворительно»** ставится обучающемуся, который показал пробелы в знании основного учебного материала, не может дать четких определений, понятий в сфере профессиональной деятельности, не может разобраться в конкретной практической ситуации, не обладает достаточными знаниями и практическими навыками для профессиональной деятельности.

Оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» означают успешное прохождение государственного экзамена. Оценки за государственный экзамен объявляются в день сдачи экзамена после их утверждения председателем государственной экзаменационной комиссии.

2.1.7. Материально-техническое обеспечение

Реализация программы государственной итоговой аттестации предусматривает следующие специальные помещения:

Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля, промежуточной и государственной итоговой аттестации. Оснащена специализированной мебелью (парты, стулья), учебно-наглядными пособиями (образцы медицинской документации), техническими средствами обучения (мультимедийная система, персональные компьютеры с доступом в сеть Интернет и обеспечением доступа в электронно-информационную среду университета, программным обеспечением); стоматологический шкаф, шкаф металлический с 4-мя дверями, столик стоматологический; оборудованием: стоматологическая установка, хирургический физиодиспенсер с наконечником хирургическим, скалер ультразвуковой портативный; лампа полимеризационная светодиодная, лампа полимеризационная, пистолет для Силагума, Хонигума, облучатель ультрафиол., машина упаковочная (аппарат для предстерилизационной упаковки инструментария), аппарат для дезинфекции оттисков, прибор для очистки и смазки, лотки стоматологические с набором инструментов, шприц карпульный, набор щипцов для удаления зубов, элеваторы, ложки кюретажные, гладилка серповидная, расходные материалы, техническими средствами обучения: персональный компьютер с лицензионным программным обеспечением, доступом в сеть Интернет и в электронно-информационную среду университета.

Помещение для самостоятельной работы обучающихся, оснащено перечнем основного оборудования: специализированной мебелью для обучающихся и педагогических работников (столы, стулья), компьютерной техникой с лицензионным программным обеспечением, с выходом в сеть Интернет и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду образовательной организации.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
п/п		документа	введения
		об утверждении	изменения
		изменения	
1.			
2.			